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Resolutie geweld en discriminatie tegen lgbtqi+-personen  -  Het dubbele taboe van 
grensoverschrijdend gedrag bij de lgbtqi+-gemeenschap

Op 26 mei 2021 keurde het Vlaams Parlement het voorstel van resolutie goed over geweld 
en discriminatie tegen lgbtqi+-personen (Parl.St. Vl.Parl. 2020-2021, nr. 761/6). Hierin 
werd de Vlaamse Regering opgeroepen een extra focus te leggen op de problematiek van 
het dubbele taboe van grensoverschrijdend gedrag bij de lgbtqi+-gemeenschap, waarbij 
trajecten uit verschillende sectoren als inspiratiebron kunnen dienen. 

1. Heeft de minister al een plan of manier uitgedacht om aan deze eis te voldoen?

2. Op welke manier tracht de Vlaamse Regering die focus te leggen en het dubbel taboe 
tegen te gaan? 

3. Worden er trajecten uit verschillende sectoren onder de loep genomen? Zo ja, welke? 
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In de vraag wordt verwezen naar het dubbel taboe dat LGBTQI+ personen ervaren die 
slachtoffer zijn van seksueel grensoverschrijdend gedrag én waarbij de dader van hetzelfde 
geslacht is.

Ik ontwikkelde een aantal initiatieven die daarbij aansluiten, en dit binnen het ruimere 
beleid ter preventie van homo- en transfoob geweld.

De geweldonderzoeken aan het Steunpunt Gelijkekansenbeleid uit 2013-2014 wijzen uit 
dat ongeveer 40% van de holebi’s en 32% van transgender personen ooit seksueel geweld 
meemaakte. De prevalentie bij lesbische, biseksuele en non-binaire personen is spijtig 
genoeg vandaag nog een blinde vlek. Het onderzoek dat ik uitbesteedde naar de 
geweldervaringen van LGBTQI+ personen (Universiteit Gent) wil onder meer daarrond data 
verzamelen. De resultaten van dat onderzoek worden verwacht eind 2022.

Sinds midden vorig jaar financier ik een twee jaar durend project bij Punt vzw. Dit 
informatie- en adviescentrum rond seksueel grensoverschrijdend gedrag heeft tot doel de 
kennis over seksueel grensoverschrijdend gedrag te vergroten en een betere 
ondersteuning voor slachtoffers te voorzien. Het project richt zich specifiek naar de 
LGBTQIA-gemeenschap, die -desondanks de prevalentiecijfers- ondervertegenwoordigd is 
in de werking van de organisatie. Door het inrichten van een specifieke lotgenotengroep 
voor LGBTQIA-slachtoffers van seksueel grensoverschrijdend gedrag hoopt de organisatie 
op een beter inzicht in en een grotere bespreekbaarheid van de thematiek, evenals meer 
toegankelijke hulpverlening voor de doelgroep.

Ten slotte kunnen slachtoffers van seksueel grensoverschrijdend gedrag -ongeacht hun 
seksuele en genderidentiteit- eveneens terecht bij de reguliere hulpverlening: het 
Vertrouwenscentrum Kindermishandeling (incidenten met minderjarigen), Centra 
Algemeen Welzijnswerk (incidenten met meerderjarigen) en de hulplijn 1712. 
Specifieke initiatieven rond (seksueel) grensoverschrijdend gedrag worden bovendien door 
verschillende organisaties uitgewerkt, zoals bijv. Sensoa, het Vlaams expertisecentrum 
voor seksuele gezondheid of Pimento, kenniscentrum binnen het netwerk van Chirojeugd 
Vlaanderen. Bovenstaande initiatieven worden gefinancierd vanuit de Vlaamse overheid.


